

# GÖDÖLLŐI HÍRLAP

A PEST MEGYEI HÍRLAP GÖDÖLLŐI JÁRÁSI ÉS GÖDÖLLŐ VÁROSI KÜLÖNKIADÁSA

X. ÉVFOLYAM, 152. SZÁM

1933. JÚNIUS 29., SZERDA

## Ahol egykor sártenger volt

### Építési körjárat tapasztalatai

— Itt valaha sártenger volt, ha esett az eső — mutat a különben szabályos, rendesen bekerített iskolaudvarra kísérem, *Tóthné Paes Vera*, az isaszegi tanács elnöke. — Most már azonban, ahogy látja, készül a salakos sportpálya. Körülötte ugró- és futópálya lesz, ennek a *tükré* is készen van. Látja a szegélyköveket? Azok a járdaépítésből kimaradt, törött betonlapok. Ide kiválóan alkalmasak. Csak sok munka van velük, amíg az emberek lerakják.

#### Két műszakban

Munka és emberek. Fordítva kellene persze mondani. Itt, az isaszegi új, azaz a Kosuth Lajos utcai iskolában, ahol már hat szombatját töltötte sok szülő az iskolai sportpálya építésével.

— Nagyon örültünk a szülői munkaközösség kezdeményezésének, hogy sportpályát készítsünk, mert van ugyan tornatermünk, de gondolja meg: mintegy hatszáz gyereket tanítunk csupán ebben az iskolában két műszakban, és bizony oda nem fértek be minden éppen tornárrán levő gyerek — mondja *Tihanyi Lászlóné*, a nagyközségi általános iskolájának igazgatóhelyettese.

— *Tehát társadalmi munkával készül, amit itt látunk?*

— Igen — mondja ismét a tanácselnök. — S nemcsak munkát vállaltak gyerekeikért a szülők, hanem önkéntes hozzájárulással az *anyagok* előteremtését is segítették. Negyvennégyezer forint jött így össze az új iskola szülőitől. Ebből vettük meg a szőnyeganyagot, a vöröses salakot Salgótarján környékéről. A szállítást sem volt olcsó, de futott még a pénzből öntözőfejre, új tömlőre, no, és vettünk fűmagot is, amivel a pálya környéki részt bevetjük. Hadd tegyem hozzá, hogy a *Gödöllői Gépgyár* is segítette ezt a létesítményünket, értékes kerfésnek valót anyagot adott számunkra.

#### Idevalósiak

— *Ki mindenki tartja szülőgyének az iskola fejlesztését?*

— Felsorolni sok lenne. Egyszerűen nem győzném. Hadd említsem meg, hogy egyik legfőbb szervezőnk *Surmann Józsefné*, a szülői munkaközösség elnöke, aki férjével együtt a munkából is kivieszi részét; azután *Molnár Istvánt* említsem, aki mint üzemmérnök, nemcsak a tervet készítette el, a munkálatokat vezeti is, hiszen a lakosoknak akármilyen egyszerűnek tűnik egy kész pálya, azért a kivitelezés nem egyszerű.

Nem bizony. Ha jól funkcionál, nem állhat meg rajta az esővíz, de persze az sem jó, ha annyira lejt valamire, hogy legurul róla az ember. A színtezési munkákat *Góra Istvánra*, a járási földhivatal dolgozójára bízta. Mondani sem kell talán: szintén isaszegi illetőségű, és társadalmi munkában vállalta mindezt.

Gépkocsis falusi barangolókat máris a vasútállomás felé vezető úton folytatjuk *Tóthnéval*. Itt álljunk meg, szól a tanácselnök. Balra egy frissen munkált földdarabot látok a kicsiny nádas mellett, közvetlenül az állomásépület tere mellett.

— *Hát ez lesz a KRESZ-pálya!*

— A kivitelezést itt a körzeti megbízott rendőreink, *Bíró Ferenc* és *Takács István*, valamint a helyi önkéntes

rendőrök szervezik, illetve végzik, szintén társadalmi munkában, és persze számos segítőjük akad. A pálya tervét szintén *Molnár István* készítette el. Mondhatom, a közvetlen munkákból *Forczek Ferenc* és *Korik Lajos* nyugdíjas nagy terhet vállalt. A KRESZ-pálya különben bitumenes lesz. Az Aszfaltútépítő Vállalat segít ki minket majd, cserébe homokot adunk a részükre.

Beszélggettünk a két létesítmény átadásának, befejezésének határidejéről is. Ahogy *Tóthné Paes Vera* tanácselnök elmondotta, az iskolai pályán szeptemberben már tornázhathatnak a gyerekek, a KRESZ-pálya jó esetben augusztus 20-án készen várja a kicsiket.

Nem fogytunk ki még az isaszegi újdonságok sorolásából. Eddig már beszéltünk új iskoláról, arról, amelyik az *Etele József* igazgató vezetésével levő *Madách utcai* központi intézményhez tartozik.

#### Betakarítás idején

### Előzzük meg a tűzkárt

Rendeljük ki az ekével felszerelt gépeket

A gazdaságok figyelme mindinkább a *kalászosok* betakarítására irányul. Megtörtént a gépek javítása, több helyütt a *szemlén* is túl vannak, másutt a napokban kerül erre sor. Az eddigi tapasztalatok, ami a tűzvédelmi felkészültséget illeti, megnyugtatók. Megtörtént a gépkezelők munka- és tűzvédelmi eligazítása, oktatása. Bizunk benne, hogy a gépkezelők meg is tartják az előírásokat, s mindent megtesznek, ami tőlük telik a tüzesetek megelőzésére.

A gazdaságok *tűzmelegelőzési felügyelői* részére az eligazítást a városi tűzoltóparancsnokságon tartották meg. Az a kére-sünk, hogy az ott elhangzottakat tartsák és tartassák be, amihez a gazdasági vezetők is adják meg a szükséges segítséget.

A jól szervezett megelőző tűzvédelem mellett a tűzoltó-

Most már azonban ez sem új, nemcsak mert évtizede tanítanak benne, hanem, mert készül egy harmadik tanügyi épület, s már ez lesz az új.

#### Az alap kész

Aki *Gödöllő* felől érkezik ide, az látja: új házak, ház-sorok alakulnak a falu szélén. A nagyközségi, ahol mintegy ezerkétszáz gyerek van még, további mintegy kilencven telket jelölnek a rendezési tervben, a gyarapodás miatt már sürgetővé vált újabb *hattantermes* intézmény elkészülte.

— Az első ütemben a *hatterem*, a tanári szobák, a szertárak, az étkező kerül tőle alá, várhatóan jövő decem-berre — mondja a tanácselnök. — Már kész az alapozás, a pince és a kazánház betonozását végzi a generálkivitelező *dányi Magvető Tsz* építőbrigádja.

F. I.

#### Városgazdálkodási vállalat

### Kommunista műszak

Az idei városi koordinációs értekezleten, amelyen a vállalatok, intézmények megteszik vállalásaikat a közösségi célokat szolgáló fejlesztések meggyorsításához, a *Gödöllői Városgazdálkodási Vállalat* is felajánlotta segítségét. Egy kommunista szombat munkabérével járulnak hozzá a *Karikás* általános iskola tanuszodájának építéséhez. A kommunista szombatot megtartották, amikor is 381 dolgozójukból 264-en dolgoztak. Reggel 7 órától délután 4-ig egy részük a saját munkaterületén, mások a vállalat új telephelyén végezték fizikai munkát. A társadalmi munka eredményét, a csaknem 38 ezer forintnyi munkabért átutalták a városi tanácsnak, az uszoda építésének támogatására.

#### Boríték

— Jó napot!  
— Jó napot!  
— Hova megy?  
— Azt kérdezzé: *honnan jövök!*  
— Honnan jön?  
— A postáról!  
— Mit kerestél ott?  
— Borítékot.  
— Milyen borítékot?  
— *Sima, tiszfilléreset.*  
— Na és?  
— *Na és, nincs. Azt mondták, ők már nem árúsítják, csak a bélyegzetet. Egy éve csupán a trafikban vagy a papírüzletben kapható.*

— *Ugy látszik, a Magyar Posta a holló megjelenésének jubileumára akart meglepni minket.*

— *Talán az Apisznak megéri az olcsó, bélyeg nélküli borítékot árusítani? A bélyegyet miért nem adja ki a posta a papírüzletnek? Mert az neki is üzlet?*

— Nem tudom. Nem tudom.

— *No, jó napot!*

— Jó napot!

F. I.

#### Új módszerek

Jelenleg huszonöt fogorvos tartozik a gödöllői egyesített egészségügyi intézmény szakmai felügyeletéhez, akiknek egy része a rendelőintézetben, a többiek községeinkben dolgozik. Valamennyiük számára rendszeres továbbképzést szerveznek éventé, s most, a nyári hónapokban is sor kerül hasonlóra. Kihaszánlva a főváros közelségét, ahonnan a pótlásokhoz szükséges anyagokat, eszközöket rendelik, minden fogorvos két napot tölt el a *Fogtechnikai Vállalatnál*, hogy részleteiben megismerje az újabb gyártási eljárásokat, módszereket.

#### MOZI

A szénbányász lánya. Színes, feliratos, amerikai zenés film. 6 és 8 óra. II. helyáron!

### Villamos fűnyírók



Naponta százötven, az idén összesen mintegy ötezer *Rotim* típusú fűnyíró készítenek Ikladon, az Ipari Műszergyárban. A villamos motor meghajtású kispályás fűnyírókat a csomagolóba szállítja át

Hancsovski János felvétele

#### Piaci körkép

### Már dinnye is kapható

Most jó a zöldségellátás városunkban. Régióta nem volt példa rá, hogy már sárga- és görögdinnyét vásárolhatunk június végén, igaz, most 48—52 forint kilója.

Megjelent a nyári édes és a nyári borizó alma is. Haszónyományos is, de kapható a korai körte, 18—28 forintba kerül kilogrammonként. A ribizli 18—20, a meggyet 20—28 forintért mérik. Igen változó az őszibarack ára, igaz, a minősége igen eltérő; 18—36 forintért kínálják.

A cseresznye kilója 20—22 forint, hasonló árú kínálják a málnát is. Az újdonságok sorába tartozik a sárgabarack. Egy kilóért 26—30 forintot kérnek. Viszonylag szép még a teleteltet jonatnalma, már csak kevés van belőle.

Garmadában áll a paprika, valószínűleg hegyek pirosának paradicsomból. Az előbbi 30—48 forintért kínálják, míg az utóbbit 40—52 forintért. A ko-

vászolnivaló uborka 14—16 forint, a salátának való 12—13 forint. Egészséges szép karfiol kapható városszerte, 24—26 forintért. A főzőhagymát csomóra adják, 5—6 forintért.

A fejes káposzta 10, a kelkáposzta 18 forintos kilónként áron vár gazdára. A zöldbabot 12—20 forintban áron adják, a főzőtököt 8 forintért. A spenót és a sóskát kilója 20 forint, még kapható zöldborsó, kilója 15—18 forint. Ingyeneknek való padlizsánt is kínálnak már, kilónként 48 forintért. A Dózsa György úti zöldségüzletben házi készítésű, speciális ízesítésű kovász uborka van. A gomba 80—86 forint. A tojás 1,80—2 forint.

Virul és illatozik a virágpiac. A szegfű szálja 13—14 forint, a törpe dália szálánként 10 forintba kerül. A róza szálja 4—6 forint, egy csokor margaréta 18 forint, míg a törpe szegfű csomója 8—16 forint.

M. M.

### Kispályás futball

Újabb fordulókat játszottak a Galgamácsai Tsz SE tömegsport-bizottsága által szerve-

zett kispályás-labdarágó-bajnokságban. Eredmények:

Galgamácsai SE öregfiúk—Domonyi öregfiúk II. 3-12. Játéktekvezető: Borna I. Góllövők: Trajcsik, Koza (2), illetve Veréb (6), Gacsályi (2), Bankó M. (2), Szlovák Z., Valentinyi.

Aszód Honvéd—Galgamácsai SE öregfiúk 3-0 (játék nélkül).

Aszód Honvéd—Ikladai öregfiúk 2-2. Vezető: Bakonyi. Góllövők: Puskás, Pintér M., illetve Farkas (2).

Alagi AG MEDOSZ—Aszód Honvéd 1-10. Vezető: Kolonics. Góllövők: Falk, illetve Pintér M. (4), Magócs (3), Rigó, Puskás, Gurka.

Galgamácsai SE öregfiúk—Alagi AG MEDOSZ 0-3. Vezető: Kolonics. Góllövők: Falk (2), Cz. bere.

Alagi AG MEDOSZ—Ikladai öregfiúk 0-6. Vezető: Kolonics. Góllövők: Bohunka (2), Farkas (2), Bankó, Hanzéli.

A bajnokság tavaszi végeredménye: 1. Aszód Honvéd 9, 2. Ikladai öregfiúk 9, 3. Domonyi öregfiúk II. 6, 4. Alagi AG MEDOSZ 4, 5. AFI Aszód 2 ponttal.

Villanyserelőt és számszámkésztőt felvesszünk. MEKOFEM ISZ, Veregyház, Sport u. 2.

ISSN 0132-1937 (Gödöllői Hírlap)

F. M.

#### Megújult a Csata

### Isaszegiek őrsegi élményei

A múlt év elején *Fejéregyházi László*, az isaszegi művelődési ház vezetője tele volt panasszal. Az oly sok sikert megért *Csata* táncgyűttes válságba került. Megfogyatkozott a zenekar, szétesett a csoport. Elment az oktató, lazul a komoly munkához nélkülözhetetlen fegyver, s úgy tűnt, hamarosan nem lesz megoldás. Am *Fejéregyházi László*, ha panaszodik is, egykönnyen nem adja meg magát. *Abai Tamás* zenetanár személyében hű szövetségese talált, s máris volt a próbákon hozzáértő muzsikuss, aki ráadásul az asszonykórus irányítását is vállalta.

#### Okos érvekkel

*Nyikos László*, az új tánc-tanár sem látta reménytelennek a helyzetet, megpróbálta az akkor lehetetlennek látszó. Személyhez szóló győzködés-sel, okos érvek sokaságával járta körbe az együttes tag-

ja, s amikor elegendő lettek a vállalkozók, a lehetőségekhez alkalmazkodó *koreográffiát* készített és kemény kézzel, de meleg emberséggel megkezdte a felkészítést. Kéthónapos fegyelmet munkával elérték, hogy a néptáncosportok minőségben *ezüst II. fokozatot* szerezzenek. Az első siker meghozta a táncosok kedvét.

#### Országjárás

Ma már úgy beszélnek Isaszeg az egy évvel ezelőtti gondokról, mint egy rossz álomról. — Ismét együtt a csapat — büszkélkedett legutóbbi beszélgetésünk alkalmával az igazgató — s talán soha nem voltak olyan jók a táncosok, az énekesek, mint éppen most.

Fényképek sokaságát teszi elem a legutóbbi szereplésekről. Május végén az *őrsegi napokon* vendégeskedtek, ahol német, jugoszláv, csehszlovák és őrsegi népi együttesekkel

#### Közösen

A körmeneti séta után in-dultak az őrsegi fővárosába, Orszentpéterre. Az őrsegi egy-

F. M.